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香港大學第二百零九屆學位頒授典禮
名譽博士學位領受人林青霞女士讚詞中文譯本
副校監先生：
林青霞女士是華語電影的傳奇人物，整整半個世紀裡，菲林上的她一直是華語世界家喻戶曉的偶像，其星光閃爍至今。近年來林青霞開啟了她傳奇人生的第二樂章，完美轉身，以文字為媒介，一舉成為一名風格獨特的散文作家。
青霞十七歲進入影壇，憑藉出道之作《窗外》（1973年）一鳴驚人。上世紀七〇和八〇年代，她前後參演了五十部類型片，「林青霞」這個名字，幾乎是台灣愛情文藝片的一个代名詞。她若在那時息影，也足以在華語電影史上留下璀璨的一筆。然而我們的林青霞永遠在尋求重塑自我形象的契機。之後的十年迎來了這樣的契機。八〇年代至九〇年代的香港是全球大眾電影產業中生機蓬勃、多元燦爛、創意充沛的基地，而林青霞移居這個第二故鄉後，也成為香港電影黃金歲月裡不可或缺的人物。如果說她早期在愛情文藝片中的系列角色奠定了她在亞洲影壇的地位的話，那麼她於八〇至九〇年代在香港電影中扮演的各種人物，則讓她成為全球電影史中閃耀的一頁。香港電影中的林青霞，其風格最為鮮明的作品包括《新蜀山劍俠》（1983年）、《刀馬旦》（1986年）、《笑傲江湖II東方不敗》（1992年）等，均由徐克執導或監製。徐克的視覺風格天馬行空，電影敘事不拘一格，給了青霞一個自由發揮的空間，表演才能得以昇華。她演繹的「東方不敗」雌雄難辨、英氣逼人，堪稱其銀幕生涯的巔峰之作。
我與許多研究電影的同行一樣，最欣賞的是青霞演繹的那些性别流動的角色，時至今日，大家只要提起「東方不敗」，就會緬懷起香港電影曾經的那個輝煌。青霞的電影生涯，以王家衞1994年同時拍攝的兩部經典作結。在《重慶森林》裡，她披著金色假髮、戴著墨鏡、穿著雨衣，於彌敦道的便利店、夜總會與小吃攤間以及迷宮般的重慶大廈中穿梭，這個身影伴隨著1994年香港急速變化的都市景觀，永遠銘刻在菲林上。而在《東邪西毒》裡，王家衞大膽武俠傳統，讓我們目睹了青霞演繹同一個角色的陰陽兩面，烘托了她高度的可塑性和一種驚人的演繹爆發力。《東邪西毒》是林青霞第一百部電影，也為她的演藝生涯劃上了一個亮麗的句號。

林青霞在過去數十年來獲獎無數，曾經憑藉《八百壯士》（1976年）奪得第22屆亞太影展最佳女演員，也以《滾滾紅塵》（1990年）成為第27屆金馬獎影后。2018年，她在意大利烏甸尼的第20屆遠東電影節獲頒終身成就金桑獎，同年獲香港中文大學善衡書院頒授榮譽院士名銜。香港國際電影節於2018年設立林青霞主題單元，放映了十四部最經典的電影，包括《窗外》、《金玉良緣紅樓夢》、《刀馬旦》、《今夜星光燦爛》、《滾滾紅塵》、《笑傲江湖II東方不敗》、《白髮魔女傳》、《重慶森林》、《東邪西毒：終極版》等等。
對於青霞來說，此刻就談「終身成就」為時尚早，她卓越人生的第二個篇章才剛剛開啟。讓廣大霞迷喜悅的是，她在約十五年前開始執筆，成功轉型成為作家，2011年初試啼聲推出《窗裡窗外》，相隔三年後是《雲來雲去》，第三部作品《鏡前鏡後》在2020年出版，並獲第16屆香港中文文學雙年獎評為散文組推薦獎，一步接著一步，踏實而精彩。2022年可說是青霞豐收的一年，她的最新著作《青霞小品》亦於去年出版。憑藉這四部作品，我們這位影壇傳奇已成功地以香港新銳散文家的形象重新與大眾見面。
對於林青霞而言，寫作並不單是事業，更是她生命中的必需。我曾問她為何對寫作孜孜不倦？她略為沉思後說道：「我有一份強烈的渴求，希望與讀者分享我的內心世界，也非常希望為這個社會灌輸正能量。我衷心相信文字能夠安撫靈魂。我愛世間萬物，愛我的親朋好友，甚至愛那些不一定能稱之為朋友的人。希望我能將這份充沛大愛的一部分透過文字傳達開去，讓這個世界變得更美好。」這是青霞的真情流露，讓我聯想到這麼多年裡其實她都在幕後不聲張的做著慈善。寫作和慈善是一樣的初衷，即不斷的回饋這個社會。從影像的力量到文字的力量，她有著與生俱來的天賦，深明文學與藝術創作在我們的生活中有著無可替代的地位。這也與她終其一生的追求相吻合，即懷著滔滔不絕的熱情和取之不盡的能量，無遠弗屆地觸動每一位觀眾或讀者。在這個充滿衝突與變數的世界中，我們迫切需要文字的力量。文字能撫慰創傷，能安撫心靈，能修補溝壑，也能構築橋樑，因此青霞懷著新的使命感和把握當下的心態，選擇了她的煮字生涯。
我曾撰文分析青霞的散文，在此容我引用〈青霞的煮字生涯〉中的一段：「我想青霞是正在用文字搭建屬於她自己的攝像鏡頭，她從那鏡頭後面重新審視芸芸種種的人和事，親近的，久遠的，素昧平生的，擦肩而過的。看青霞品文煮字，目睹的是強大的記憶如何借助文字這個媒介一點一滴的具象化。我也相信很多記憶尚不能觸及，它們隱藏得很深，我想她是在用文字慢慢的試探，一層一層的捕捉，越寫越靠近那個意念深處的自己。」如今，林青霞正開始構思下一本書，那將是一部她再一次超越自我的書，她將以更加繁複的文字和結構探究並重建深藏的記憶。在文學的領域裡，她會給我們帶來更多的驚喜，我們的「東方不敗」永遠在砥礪前行。
我以極大榮幸，恭請副校監先生，向永遠「不敗」的林青霞女士頒授名譽社會科學博士銜。
讚詞由香港大學黃心村教授撰寫、宣讀。
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